

آج اگر کسی نے اپنے عمل سے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم

کے ساتھ

والہانہ عشق کا اظہار کیا ہے تو وہ جماعت احمدیہ ہی کے افراد میں
(شیخ بشیر احمد صاحب)

لاہور، ۳ اگست۔ محرم شیخ بشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور نے آج خطبہ جمعہ میں اجاب جماعت کو اجلاس و آرائش کے موجودہ ایام میں سید و مولانا نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر کثرت سے درود بھیجنے، صداقت اسلام پھیلانے کی خاطر سرگرم عمل ہونے اور اس راہ میں بڑی سے بڑی قربانی سے بھی دریغ نہ کرنے کی طرف توجیہ دلائی۔

تشہدہ تھوڑے اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد اجاب جماعت کو مخاطب کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کچھ حصہ سے ہم پر یہ افترا مایہ جاز ہے۔ کہ لغو ذبا اللہ ہم آقا و مطہر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو خالق النبیین نہیں مانتے یا آپ کی شان ختم نبوت کے منکر ہیں۔ یہ ایک عظیم گمراہی ہے جو ایک ایسی جماعت کے ساتھ روا رکھا جا رہا ہے جس کے قیام کا مقصد ہی یہ ہے کہ دنیا کے کونے کونے میں آپ کے دین کا جھنڈا بند ہو۔ اور دنیا کا کوئی گوشہ ایسا نہ رہ جائے۔ جو آپ کے لئے ہونے والے نور نہ ہو جائے۔ آج اگر کسی نے اپنے عمل سے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ والہانہ عشق کا اظہار کیا ہے۔ تو وہ جماعت احمدیہ ہی کے افراد ہیں۔ خدا شاہد ہے کہ اگر ہم میں سے ہر ایک کی جان اس راہ میں قربان ہو جائے۔ تو بھی ہماری روح بھی کبھی گم نہ ہوگی۔ کہ ہم نے حق ادا نہیں کیا۔ اگر اس حال میں ہم بھی پر کوئی ہر قسم کا کردہ الزام لگایا ہے۔ تو ہمارے جذبات عقیدت اور اعتقاد صلی اللہ علیہ وسلم سے ہماری والہانہ محبت کی اس سے بڑھ کر تو ہیں نہیں ہو سکتی۔ اس کا ہم ایک ہی جواب دے سکتے ہیں اور وہ یہ کہ ہم دنیا کے میں نے پہلے ہی توجیہ دلائی تھی جتنی آپ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ان دنوں کثرت سے درود بھیجیں۔ مبارک ہے وہ شخص جو بالخصوص ان ایام میں آپ پر سلام اور درود بھیجنے میں ایک مثال قائم کر دکھاتا ہے۔

کیونکہ اس کا درود بھیجنا خدا تعالیٰ کی غیرت کو چوسنے میں سے آئے گا۔ اور وہ بیکار بیکار کہے گی کہ اے ظالمو! تم کس پر یہ الزام لگا رہے ہو ان کے تو دن اور رات حضرت ختمی مآب صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجنے میں

گزارتے ہیں۔ تم سلام اور درود کی کثرت کو اپنا شعار بناؤ۔ پھر دیکھو کہ خدا تعالیٰ کی غیرت کیا دکھائی ہے۔ خطبہ جاری رکھتے ہوئے محرم شیخ صاحب نے فرمایا۔ موجودہ حالات۔ جن میں ہم پر خواہ مخواہ یہ الزام لگایا جا رہا ہے۔ کہ لغو ذبا اللہ ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان ختم نبوت کے منکر ہیں۔ اس لئے ایک تازیانہ کا درجہ رکھتے ہیں۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ ہم اپنے فرائض بجالانے میں کسرت ہو گئے ہیں۔ اگر ہم میں سے ہر فرد نے دنیا پر اچھی طرح یہ واضح کر دیا ہوتا کہ ہم سے بڑھ کر اس دنیا میں ختم نبوت کا اور کوئی محافظ نہیں ہے۔ اگر ہم نے دنیا کو بتا دیا ہوتا کہ حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے نزدیک ختم نبوت کی شان کیا ہے۔ اور انہما اسلام کے نزدیک اس کا مقام کیا تو آج یہ حالات ہی پیدا نہ ہوتے۔ پس ہمیں چاہیے کہ جہاں ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ان دنوں کثرت سے درود بھیجیں وہاں قسطنطنیہ و خاندن شیطانی ناہوں سے دامن بچاتے ہوئے دین کے کونے کونے میں صداقت اسلام کو پھیلانے میں ہمہ تن مصروف ہو جائیں۔ اور فرائض بجالانے میں اپنے آپ کو اس درجہ مستعد بنالیں کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے تازیانے کی ضرورت باقی نہ رہے۔

نشئی امیر محمد صاحب کہاں ہیں؟

نشئی امیر محمد صاحب دفتر ذرا سے نشیروں اجازت یا اطلاع کے غائب ہیں۔ اگر وہ خود اس اعلان کو پڑھیں تو فوراً دفتر آ کر حاضر ہوں اگر کوئی اور دوست پڑھ کر انہیں اطلاع دے سکیں۔ تو دے دیں۔ اور دفتر بنا کو بھی ان کے پتہ سے مطلع فرمائیں۔ میجر افضل لاہور

یکم تاریخ

گزر چکی ہے۔ کیا آپ نے پہلا سودا خدا تعالیٰ کے نام پر دے دیا؟ اور اس کا منافع بیرونی ممالک میں خانہ خرد کی تعمیر کے لئے ادا فرما دیا ہے؟
(دوکیل المال تحریک جدید)

زمیندار کی بیانت کا ایک تازہ نمونہ

اجنار زمیندار مورخہ ۴ جولائی کے ختم نبوت کے صفحہ پر میرے متعلق ایک بے بنیاد اور جھوٹی خبر شائع ہوئی ہے۔ کہ میں نے لغو ذبا اللہ احمدیت سے توبہ کر لی ہے۔ اور اس خبر کو بھی میری طرف منسوب کیا گیا ہے۔ جو سراسر غلط اور بے بنیاد ہے۔ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدیت پر تائب اور قائم ہوں۔ اور دعا گو ہوں کہ اللہ تعالیٰ مجھے احمدیت کی زیادہ سے زیادہ خدمت کرنے کی توفیق دے۔ مجھے اور میری اولاد کو ہمیشہ احمدیت یعنی حقیقی اسلام پر ثابت قدم رکھے۔ آمین خدا میں اس ضمن میں پرنس و پرنسز اخبار رینڈر کو نوٹس دے دیا گیا ہے۔ جس کے بعد قانونی کارروائی کی جائے گی۔

نیز ایسی ہی بے بنیاد خبر ہمارے احمدی بزرگ محکم اللہ داتا صاحب کے متعلق زمیندار کے اسی پرچہ میں شائع ہوئی ہے۔ وہ بھی بے بنیاد احمدیت پر قائم ہیں۔ اور اخبار زمیندار کی اس حرکت پر اظہارِ افسوس کرتے ہیں۔

حاکم سارا: عبدالحق ناصر جانت سکریٹری تبلیغ جماعت احمدیہ خٹک
ٹرینڈر (ڈیٹنڈر) میں سچا سنا خاص قبول اسلام
احمدی مبلغ کی کامیابی تبلیغی مساعی

ٹرینڈر (ڈیٹنڈر) میں اس سال جماعت احمدیہ کامرہ قائم کیا گیا اور محرم چہرہ رسوخ صحابہ ساتی کو حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق بعد اہل دعوت بھیجا گیا۔ جو وہاں ۷ مئی ۱۹۵۲ء کو پہنچے۔ ان کی تازہ رپورٹ سے یہ معلوم ہوا ہے کہ ان کے ارشاد سے

تمام کے عرصہ میں اللہ تعالیٰ نے وہاں جماعت قائم کر دی ہے۔ اور ۵۰ اجاب حلقہ بگوش احمدیت ہوئے ہیں۔ ہم ساتی صاحب کی خدمت میں مبارکباد عرض کرتے ہوئے اجاب کرام کی خدمت میں درخواست کرتے ہیں کہ وہ ساتی صاحب کے لئے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کو زیادہ سے زیادہ خدمت سلسلہ کی توفیق دے۔ اور نئے داخل ہونے والے بھائیوں کو استقامت بخشنے میں

افسوس ہے کہ ہماری احتیاط کامیاب نہ ہو سکی روزنامہ نسیم کے ادارہ نے اس اخلاق پارہ کو مناسبتاً قطع کی وجہ سے شائع کر ہی دیا۔
خط لکھنے والا تو تھا ہی محبت شائع کرنے والے سبحان اللہ۔ اللہ تعالیٰ اس سے پاکستان کو محفوظ رکھے۔

بدھ ازم

بدھوں کو اسلام کی طرف توجیہ کرنے کے لئے لٹریچر جاری کیا ہے۔ جو دوست بدھ ازم کے متعلق واقفیت رکھتے ہوں۔ یا اس سلسلہ میں کسی بھی قسم کی امداد دے سکتے ہوں۔ مہربانی فرما کر وہ اپنے پتہ سے خاک کو اطلاع بخنیں۔ عبداللہ آف دوکل ایلیف و تصنیف تحریک جدید لاہور

درخواست دعا: عزیز محمد انور صاحب بعد از نماز چار بجے کے باعث کمر درج ہو گئے ہیں۔ بزرگان سلسلہ کی خدمت میں عرض ہے کہ عزیز محمد کی اہل صحت کے لئے دعا فرمائیں (فضل الدین پیشانی فی کول لاہوری)

سیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ کی صحیح نوعیت

سے مخالفین جو حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعویٰ کی نبوت پر اعتراض کرتے ہیں۔ اور کہتے ہیں کہ نعوذ باللہ ان کے دعویٰ کی نبوت سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے قائم النبیین ہونے پر زبردستی ہے ان کے مخالف کی بنا پر اصل اس امر پر ہے کہ وہ سیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ کی نوعیت سمجھنے کی کوشش نہیں کرتے۔ ہم نے کل عرض کیا تھا کہ احمدی مسلمان آنحضرت صلی علیہ وسلم کے بعد کسی پرانے یا نئے مستقل نبی کے آنے کے قائل نہیں۔ لیکن آپ کی نبوت عرض آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے آنے کی نبوت کی ایک قضا ہے۔ اور اس طرح آنحضرت کی شہادہ اگرچہ دور دور علو و ثما ہوتی ہے مگر آنحضرت سے الگ کوئی نبی نہیں رہتی۔ اس طرح سیح موعود علیہ السلام کی نبوت اپنا کوئی الگ مستقل وجود نہیں رکھتی۔ ایسی نبوت جیسا کہ ہم نے پہلے حوالوں کی بنا پر عرض کیا ہے۔ ملانے حق کی ایک بہت بڑی تعداد کے نزدیک اسلام میں جاوے۔

ہمارا اشتہاد ہے کہ نبی امت کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نبوت ہی مستقل رہے گی۔ البتہ بعض ایسے مامورین اللہ آپ کی امت میں آتے رہیں گے جن کو آپ کے ہی مثل آپ کی آردہ شریعت کے اجراء و اشاعت کے لئے وہ تو تین کم و بیش پیمانہ ضرورت زمانہ اور کام کی وضاحت کے دی جائیں گی۔ جو ایسا نبی اللہ کو دی جاتی ہیں۔ سیح موعود علیہ السلام ایک ایسے ہی مامورین اللہ ہیں۔ دوسروں کے فرق آتا ہے۔ کہ آپ کے مشفق قرآن و حدیث میں خاص طور پر ذکر آیا ہے۔ کہ آپ ایک ایسے زمانہ میں مبعوث ہوں گے جس زمانہ میں بحر و بر میں آتھا درجہ کافشار پھیل چکا ہوگا۔ اور آپ کی نبوت کی زیادہ سے زیادہ توہمیں حط ہوں گی۔ تاکہ طاغوت کی ملامت کا جو اس زمانہ کے ساتھ وابستہ ہیں چوری قوتوں سے مقابلہ کر سکیں اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کا جھنڈا تمام دنیا میں لہرائیں۔ اس لئے خاص طور پر آپ کو بھی نام دیا گیا ہے لیکن آپ صرت ہی نہیں کہلا سکتے۔ بلکہ امتی

غیر شرعی ہی ہیں۔ اس لئے جب احمدی مسلمان "شیخی" کا لفظ استعمال کرتے ہیں۔ تو اس سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی مراد ہوتے ہیں۔ یہ ہے ہمارے مخمق الفاظ میں اس نبوت کی حقیقت جس نبوت کا دعویٰ سیح موعود علیہ السلام نے کیا ہے۔ آپ کی تحریرات پڑھنے سے یہ امر واضح ہو جائے۔ آپ نے اپنی تصنیفات میں جا بجا اپنی نبوت کی نوعیت بیان فرمائی ہے۔ لیکن ان میں ہے کہ ہمارے مخالفین آپ کی نبوت کی صحیح نوعیت کو دستبردار بنا دینا پس نظر نہ رکھ کر آپ پر اور آپ کے ماننے والے احمدی مسلمانوں پر اتہام لگاتے ہیں۔ کہ آپ کے دعویٰ کی نبوت کی وجہ سے ہم "مختم نبوت" کے قائل ہیں۔

آپ کا دعویٰ نبوت ہرگز یہ نہیں ہے کہ آپ اپنی ذات میں کوئی مستقل نبی ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ آپ نے شروع شروع میں اپنے لئے نبی کا نام استعمال کرنے سے انکار کیا۔ جس کی تشریح بھی ہم کرتے ہیں۔ بعض لوگ اس امر کو ایک اعتراض کی صورت میں پیش کرتے ہیں۔ اور کہتے ہیں کہ آپ تشریح نبوت کے دعوے تک پہنچے ہیں۔ یہ اعتراض اس لحاظ سے ماسرر غلط ہے۔ کیونکہ آپ نے اپنی سب سے پہلی تصنیف پر اپنی نبوت میں جو اپنے الہامات شامل کئے۔ ان میں آپ کو رسول نبی اور نذیر کے نام سے خطاب کیا گیا ہے۔ اور آپ نے ان کو یہی ہی شائع کیا ہے۔

دوسری بات قابل غور یہ ہے کہ چونکہ آپ کی نبوت مستقل نہیں صرت امت محمدیہ کا ایک اندرونی معاملہ ہے اور اس وجہ سے اس کی نوعیت خاص ہے۔ آپ کی نبوت کا بتدریج انکشاف جیسا کہ ہم عرض کرتے ہیں اللہ تعالیٰ کی حکمت سے تمام مسلمانوں کے اذہان ابھی اس خاص نوعیت کی نبوت کا کوئی بھی تصور نہیں رکھتے تھے۔ صرت ان ایک جید ملانے کی تصنیفات میں اس کا ذکر آیا تھا۔ عام طور پر علماء کبار اس سے مانوس نہیں تھے ایسی صورت میں آپ کی نبوت اس کا انکشاف بہت بڑے فتنے کا موجب ہو سکتا تھا۔ جس کا ثبوت

اس بات سے ثابت ہے۔ کہ ایمان تک بڑے بڑے علماء کبار آپ کے دعوے کی نبوت کی نوعیت سمجھنے میں آپ کو آپ کی جماعت کو سمجھنے میں کامیاب کیا کرتے ہیں۔

پھر یہ امت محمدیہ کا ایک اندرونی معاملہ ہے اس لئے اس کے بتدریج انکشاف میں کوئی عرصہ نہیں ہے۔ خود قرآن کریم میں ایسی مثالیں موجود ہیں۔ حضرت زید رضی اللہ عنہ کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک نیک نیک سے بالکے لئے لکھا۔ جو عرب کے رواج کے مطابق ہر وجہ حقیقی بیٹے کا قانع نام ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کو اپنی حکمت سے ایک خاص موقع پر اس حقیقت کو واضح کرنا پڑا۔ کہ لے بالک حقیقی بیٹے کا قانع نام نہیں ہوتا۔ بلکہ ہر آدمی اپنے حقیقی باپ کا ہی بیٹا ہوتا ہے۔ اور اس کو اپنے اصل باپ کی طرف ہی منسوب کرنا چاہیے۔ یہ بھی امت محمدیہ کا ایک اندرونی معاملہ تھا۔ اور اگرچہ اس کا تعلق ہی رسالت سے تھا۔ مگر اللہ تعالیٰ نے اس کا انکشاف بھی بتدریج کیا۔ کیونکہ اگر شروع ہی میں کیا جاتا تو اس سے خطاناک نتزہیل۔ لے بالک کا قانون عرب میں خاص اہمیت رکھتا تھا۔ لیکن نبوت کے دوسرے اہم پہلوؤں کے مقابلہ میں شروع میں اس سنت اللہ کا انکشاف ضروری نہیں تھا۔ اس لئے شروع میں اس کے متعلق کوئی حکم نہ آیا۔ اور اگرچہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے۔ کہ لے بالک کا قانون اللہ تعالیٰ کی سنت کے خلاف ہے۔ مگر پھر بھی خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر شروع میں اس سنت اللہ کا انکشاف نہیں کیا گیا۔ ایک مدت کے بعد جا کر ہوا جس میں یقیناً اللہ تعالیٰ کی خاص حکمت تھی۔

حالات کے مطابق مختلف معالجہ کے تحت اللہ تعالیٰ مختلف طریقوں سے بعض امور خود مامورین اللہ ہستیوں پر بھی تدریج کشف کرتا ہے۔ حضرت سیح موعود علیہ السلام کی خاص نوعیت کی نبوت کے انکشاف کا تدریجی طریق بھی اللہ تعالیٰ کی حکمت کے تحت تھا۔ جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے۔ عام مسلمانوں کے اذہان ایسی نبوت کو قبول کرنے کے لئے کچھ مدت چاہتے تھے۔ اس لئے حضرت سیح موعود علیہ السلام خود بھی رسول نبی اور نذیر وغیرہ الفاظ کی جو آپ کے الہامات میں آپ کی طرف منسوب تھے شروع میں تادیل فرماتے رہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کی حکمت سے تھا۔ چونکہ جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے آپ کی نبوت مستقل نبوت نہیں۔ اور امت محمدیہ کا ہی ایک اندرونی معاملہ ہے۔ اس لئے ایسا تدریجی

طریق اختیار کرنے میں کوئی عرصہ نہیں ہے۔ جس سے ایک بڑے فتنے کی روک تھام ہو۔ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حقیقی نبوت کا آفتاب تو اقامت درخشاں ہے۔ اس کی شہادہ اگر بادلوں کی تاریکیوں کو چھوٹنے میں کچھ وقت کے جو قطری ہوتے تو اس میں کوئی عرصہ نہیں ہے۔

اصل چیز یہ ہے کہ سیح موعود علیہ السلام کے دعوے کی نبوت کی صحیح نوعیت سمجھنے کے اس پر حکم لگایا جائے۔ جس کی ہم کس قدر واضح اور بیک وقت ہیں۔ اس نبوت اسلام میں جاوے ہے۔ اور ایسی نبوت کا دعویٰ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے قائم النبیین ہونے کے متناقض نہیں ہے۔ اس لئے جو لوگ اپنے دعوے سمجھے ہم یہ فتنہ نبوت کے انکار کا الزام لگاتے ہیں۔ انہیں چاہئے کہ وہ پہلے اس امر کی پوری پوری تحقیقات اور سیح موعود علیہ السلام کے دعوے کی نبوت کی صحیح نوعیت معلوم کر لیں۔ اس کے لئے یقیناً وہ تحقیقات سے دوچار ہونے

اسلامی اخلاق اور رواداری کا نمونہ

روزنامہ "تسلیم" ۲ اگست ۱۹۵۲ء

دور اصل ۲ اگست) میں جو مودودی صاحب کے صاحبین کا ترجمان ہے۔ ایک خط لٹھا ہوا ہے جو ذریعہ تعلیم خود کو کیا نہ مرچٹ فورٹ عباس کی طرف سے ہے۔ اسی مضمون کا اس شخص کی طرف سے ایک کارڈ دفتر الفضل میں بھی موصول ہوا ہے۔ کارڈ مودودی صاحب کی جماعت کی طرف سے ہے جس کی لہریں والی طرف حصہ مضمون میں اسلامی قانون کا آٹھ نکاتی مطالبہ چھپا ہوا ہے جو جماعت اسلامی کی طرف سے چا جا رہا ہے۔

"تسلیم" میں یہ خط دوسرے صفحے کے چھٹے کالم میں شائع ہوا ہے۔ جو کچھ خط میں بیان کیا گیا ہے۔ وہ اسلامی جماعت کے اسلامی اخلاق کا بہترین نمونہ ہے۔ خط پڑھیے۔ اور اس آئے والے دور کا نقشہ دیکھیے۔ جو اسلامی جماعت کے ذریعہ پاکستان میں خدائے خداوندی مودودی صاحب لانے کے لئے جا رہا تھا۔ ایسی چوٹی کا زور لگا رہا ہے۔

ہم نے الفضل میں یہ خط اس لئے شائع نہیں کیا تھا۔ کہ جس اسلامی اخلاق فاضلہ کا اس میں مظاہرہ کیا گیا ہے۔ اس کا الفضل متحمل نہیں ہو سکتا تھا۔ ہمیں اس بات کی (باقی دیکھیں صفحہ ۱۰)

ایک امریکن نو مسلم کو حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی نصیحت

قبولِ اسلام اور پھر اشاعتِ اسلام کیلئے زندگی وقف کرنا ایک بڑی بھاری ذمہ داری ہے

ذیل میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا ایک مکتوب درج کیا جاتا ہے جو حضور نے امریکہ کے ایک نوجوان رشید احمد صاحب کے خط کے جواب میں لکھا تھا۔ یہ نوجوان آجکل خدمتِ اسلام کے لئے اپنی زندگی وقف کر چکے ہیں اور اس وقت دہوہ میں ذہنی تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ جس وقت یہ خط آپ کو لکھا گیا تھا اس وقت آپ امریکہ میں مقیم تھے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ ہمارے ہرگز سے اس مکتوب سے ظاہر ہے کہ اسلام اور اہمیتِ قبول کرنے سے انسان پر کتنی بھاری ذمہ داری عاید ہوتی ہے۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے پر امیر ایسٹیکرٹری صاحب نے تحریر فرمایا۔

برادر عزیز رشید احمد صاحب! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

آپ کا ۳۱ مارچ کا خط حضرت امیر المؤمنین کو ملا جس میں آپ نے اسلام کی اشاعت کے لئے زندگی وقف کرنے کی خواہش کی ہے حضور نے اس پر اظہارِ خوشنودی فرمایا اور ارشاد فرمایا کہ میرا آپ کو جو با اطلاع کردوں اس سے قبل مرنا چاہتا ہوں تاکہ صاحبِ ناقص نہ رہے آپ کے اس نیک ارادہ کی اطلاع دیا ہوئی ہے کہ آپ پاکستان میں نہ تعلیم حاصل کر کے اپنے ملک کے لوگوں تک پیغامِ حق پہنچانا چاہتے ہیں جو حالِ اندر میرے میں ہیں۔

اس میں شک نہیں کہ حقیقت میں پڑا مبارک کام ہے لیکن اس میں بھی شک نہیں کہ یہ بڑی ذمہ داری کا کام ہے اس لئے اس میں چلے غور کے بعد قدم رکھنا چاہئے۔ جو نیکو جو اس میں ایک دفعہ قدم رکھتا ہے پھر وہ کبھی نہیں ہٹتا۔ پھر یہ کام مشکل بھی ہے اس لئے وقف کرنے سے پہلے اس کی سرچشمت پر غور کر لینا ضروری ہے۔ جو شخص زندگی وقف کرے اسے تو زیادہ دنیا کی ہر خواہش اور خوشی پر لات مارتا ہے اور اللہ تعالیٰ سے خود کو تاجہ کدو اپنی طاقنت کے مطابق ہر قسم کی مشکلات کے باوجود اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت کرے گا واقف زندگی کا سہمہ خدا تعالیٰ کے حصہ سے کسی انسان کے ساتھ اس لئے اگر اس کو ایسی مشکلات پیش آتی ہیں جو کہ جماعتِ دوسرے نہیں کر سکتی اور اس کی مدد نہیں کر سکتی تو اس کو کوئی حق نہیں پہنچتا کہ وہ جماعت سے شکایت کرے کیونکہ اس کا سہمہ خدا تعالیٰ کی رضا مندی حال کرنے کیلئے ہوتا ہے اور وہ کسی سے معاوضہ کا طلبکار ہوتا ہے۔

یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ ایک واقف زندگی اگر سرے تک اپنے سہمہ پر قائم رہتا ہے تو وہ بڑا معزز اور صاحبِ وقار ہے۔ تیوہین اور بٹلر سے بھی زیادہ کیونکہ وہ خدا تعالیٰ کا سپاہی ہے اور لوگ تو دنیاوی خواہشات کے سپاہی تھے وہ لوگوں کی خوشنودی حاصل کرنا چاہتے تھے۔

اور واقف زندگی خدا تعالیٰ کی رضا مندی حاصل کرنا چاہتا ہے جس ایک واقف سے اللہ تعالیٰ غیر مشروط طور پر کام لینا چاہتا ہے اس لئے وقف کرنے وقت جلد بازی سے کام نہیں لینا چاہئے۔ آپ کے لئے خلیل احمد صاحب ناقص کی ذات میں ایک نیک نمونہ موجود ہے۔ انہوں نے ایسی عمریں دین کی خدمت کو دنیاوی نفعاً پر ترجیح دی جبکہ ان کے ساتھی گورنمنٹ کی ملازمت کے لئے سرے سے تھے۔ لیکن جو عزت اور محبت اس ملام کے سپاہی کی جماعت کے افراد کے دلوں میں ہے یہ لوگ اس کا خراب میں بھی خیال نہیں کر سکتے۔ اس لئے اگر آپ لگتا ہوں ان کی صحبت میں رہیں تو یہ آپ کو اس فتویٰ کے لئے تیار کرنے میں مدد ہوگی اور یہ یاد رکھنا چاہئے کہ واقف زندگی ہی زندگی کا مقصد اعلیٰ ہے۔ اور آپ کے پاکستان آنے کی خواہش پر کسی مبارک ہے لیکن جہاں کے پہلے بھی تیار ہوں کہ زندگی وقف کرنے سے پہلے اس پر غور ضرور کر لینا چاہئے اس لئے آپ پہلے خوب سوچ لیں اور پاکستان آنے کے لئے مناسب موقع تک انتظار کریں۔ آپ کا یہاں آنا اس صورت میں زیادہ مفید ہو سکتا ہے۔ کہ آپ ابتدائی تعلیم شکار کو میں حاصل لیں۔ اور اعلیٰ تعلیم کا آپ کے لئے یہاں پر انتظام کر دیا جائیگا۔ یہ پورا خوش کن امر ہے کہ آپ تبلیغ میں دلچسپی لے رہے ہیں اس سے آپ کو اس کام کا تجربہ ہو جائے گا جو اللہ تعالیٰ نے آپ کے لئے کرنا ہے۔ ان مشکلات کا بھی جو آپ کو دو پیش آنے والی ہیں میں امید رکھتا ہوں کہ آپ کا لگنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ انورینہ کی خدمت میں خطوط لکھنے و پا کر لیں گے۔ کیونکہ یہ آپ کا ذاتی تعلق دعائی ترقی کس دنیا اور آخرت میں کامیابی کے لئے نہایت ضروری ہے۔

والسلام
اسسٹنٹ پرائیویٹ سیکرٹری
ظہور احمد باجوہ

اگر ظفر اللہ خاں کا فرہیں تو بہت سی نیک روحیں کفر کو

اختیار کرنا پسند کریں گی

آپ ایک عظیم الشان وجود ہیں جن کے دل اور زبان پر اللہ تعالیٰ نے حق جاری کر رکھا ہے

مصر کے ایک بلند پایہ عالم کا مقالہ

از کم مینسج نوز اختصار صاحب مینسج مینسج

مفتی مسیح مخلوف نے جو مصری محدث ظفر اللہ صاحب پر لکھا ہے جو فتویٰ لکھا ہے عرب ملک کے تمام علماء اور اہل علم کے تعلق اپنے مختلف خیالات کا اظہار کر رہے ہیں عمومی رنگ میں اس فتویٰ کے متعلق سخنِ نفرت اور نفیظ و غضب کا اظہار کیا گیا ہے۔ لیکن مشہور تعلیم یافتہ علماء نے مفتی کے عقیدہ کو کلیہً تسلیم کر دینے کے لئے مضامین تحریر کئے ہیں ان میں سے قابل ذکر ڈاکٹر زکریا بی بی جو اسلامی اور مغربی ثقافت میں جوئی کا مدد دہ رکھتے ہیں اس کے علاوہ مختلف مشہور شخصیتوں نے اس فتویٰ پر نفرت کا اظہار کیا ہے۔ ذیل میں ہم مصر کے ایک بلند پایہ عالم خالد محمد خالد کے اٹکار کا ترجمہ پیش کرتے ہیں جو آپ نے اس فتویٰ کے متعلق تحریر کیے ہیں۔ آپ آصباح (البرادر کا فرہین) کے عنوان سے لکھے ہیں۔

» شیخ مخلوف کی اس غلطی کا نام چاہے میں فتویٰ رکھوں یا رائے یہ غلطی ان پر مایہ جو بھلی ہے مفتی کو اس منصب سے الگ کرنا حکومت پر ذوق ہو چکا ہے اور طرک حکومت خود اپنا احترام کرنا ارادہ رکھتی ہو۔ مہمے فتویٰ کے صادر ہونے کے دن سے ہی اس کے متعلق رائے زنی کرنے کو ناپسند کیا جاتا تھا تاکہ جموع عام الناس کی طرح اس فتویٰ کی عدم اہمیت کا اظہار کر سکیں۔ لیکن شیخ مخلوف اپنی لغزش کا ڈیفنس کرنے لگے ہیں اور اس طرح ایک غلطی کو شانے کے لئے دوسری غلطی کے مرتکب ہوئے اور گراہی کا ڈالر کرتے ہوئے گمراہی میں ہی مبتلا ہو گئے ہیں۔

مفتی مذکور کا فرض تھا کہ اسلامی فقہ کے واضح قواعد کو مدنظر رکھتے ہوئے اس معاملہ میں تاخیر اور انتظار کرتے اور اس جلد بازی سے لوگوں کو رحمت خداوندی اور دینی الہی سے خارج قرار نہ دیتے۔ حاصل مفتی جانتے ہیں کہ ایک دفعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک گواہ کو فرمایا:

اشری ھذا عا الشمس... وعلی مثلھا ناشہد اودع!

یعنی اسے گواہ کیا تو اس آفتاب کو دیکھ رہا ہے وہ جیسا ہے آفتاب صاف اور واضح ہے۔ اسی ماہ اور واضح اور بیکر کسی شک و شبہ کے گواہی دے۔ اگر تو اس قسم کی گواہی نہیں دے سکتا تو پھر گواہی دینی چھوڑ دے۔

مفتی صاحب مذکور یہ بھی جانتے ہیں کہ علماء اور ائمہ اسلام متفق ہیں کہ وہ مسلمان جس کے اسلام کا احتمال ایک فیصدی کے برابر بھی ہو اس پر کفر کا حکم نہیں لگایا جاتا۔ ان حالات میں مفتی صاحب کے لئے ہرگز مناسب نہ تھا کہ وہ ایک مسلمان کو کافر قرار دینے میں جلدی کرتے اور ہر ایسا مسلمان جو عظیم الشان شخص ہے۔ اور کسی بات کا بھی علم نہ ہوتا جس کی وجہ سے نازل مفتی نے ظفر اللہ خاں کو خارج از اسلام قرار دیا ہے۔ تو تب بھی آپ کا فرض تھا کہ فتویٰ یارا کے کا سلوب سخن جو نا۔ انہیں ہرگز پاکستان سے ذریعہ نوحوت کے معزول کرنے کا مطالبہ نہیں کرنا چاہئے تھا۔

اس مسئلہ کا ایک دوسرا پہلو ہے جس کی وجہ سے خطرہ بڑھ جاتا ہے اور اس کے ساتھ ہی اس کے نتائج بھی زیادہ خطرناک ہوجاتے ہیں۔ اسلامی عہدہ یہ ہے من کفرا مسلما فقد کفرا۔ جس نے مسلمان کو کافر قرار دیا وہ کافر ہو گیا۔

ظفر اللہ خاں ہمارے نزدیک کامل مسلمان ہے جب تک کہ اس کا کفر واقعہ رنگ میں نہ دیکھا جائے۔

خود مفتی مصر نے اپنے آخری بیان میں اعتراف کیا ہے جس میں آپ نے اس خواہش کا اظہار کیا ہے کہ ظفر اللہ خاں مقتول خیالات کے قابل ہیں اور آپ ہرگز کفر کے فتویٰ کے مستحق نہیں ہیں۔ باوجود اس امر کے ہم دیکھتے ہیں کہ نازل مفتی نے ایک مسلمان کو کافر قرار دیا ہے تو وہ خود کا فر ہے۔

ظفر اللہ خاں کو اس فتویٰ سے کوئی نقصان نہیں پہنچے گا۔ آپ ایک عظیم الشان وجود ہیں جو مستمرا کا مقابلہ بلاغت اور صدق سے کرتے ہیں ان کی زبان اور دل میں اللہ تعالیٰ نے حق رکھا ہے۔ اگر ایسا شخص کافر ہے تو بلاشبہ بہت نیک روحیں ایسے نمونہ پر کار بند ہو کر کافر بننا پسند کریں گی

(اخبار الیوم، پندرہ مارچ ۱۹۵۲ء)

مذہب کا فیصلہ حکومت سے کرنا اور ان مجیدی تعلیم صریحاً خلاف ہے

ذکر الکریم الی شہادت مولوی عبدالغفور صاحب مبلغ مسلم

بعض دوستوں نے مجھ سے پوچھا کہ آج کل جو بہتر مذہب یا کیا جا رہا ہے کہ احمقوں کو اذیت قرار دو۔ اس تحریک کا کیا اثر ہو سکتا ہے۔ میں نے کہا۔ یہ بے معنی اور غلط قرآن کی تحریک ہے۔ جو پاکستان اور مسلمانوں کے دیرینہ دشمنوں نے اسلام کو برباد کرنے کے لئے چلائی ہے۔ چونکہ وہ لوگ خوب جانتے تھے، کہ اب وہ پاکستان کے خلاف منصوبوں میں کسی طرح کامیاب نہیں ہو سکتے۔ اس لئے انہوں نے کافی سوچ کا ریکارڈ کیا اور انہوں نے اذیت دہرے کر کے کہا ہے۔ اوروہ عرب احمقوں کی مخالفت کا حربہ ہے۔ ایک اور ذی عقل کا آدمی بھی سمجھ سکتا ہے۔ کہ اگر اس اصل کو تسلیم کر لیا جائے۔ کہ جس کی قوم یا فرقہ یا جماعت کی تعداد زیادہ ہو جائے۔ تو اسے اپنے سے کم تعداد والے فرقہ کے مذہب کا فیصلہ کرنے کا اختیار حاصل ہے۔ تو پھر دنیا سے بہت جلد اسلام کا نام مٹ جائیگا۔ تو لاؤ تب فرقوں نے ایک دوسرے کو خارج از اسلام کر ہی رکھا ہے۔ مثلاً آج اگر جماعت احمدیہ کو نکالنے کا فیصلہ کیا جائے گا۔ تو کل آغا خانی حضرات سامنے آ جائیں گے۔ اور پھر وہابی دوست۔ اور انیسویں صدی کے بھارتیوں اور ان کے بعد چلنے والی فلسفیانہ اور بددیوبندی اور پھر برطانوی خارجہ جیٹے جائیں گے۔ پس جب سب کو آہستہ آہستہ اسلام سے عملاً نکال لیا جائے گا۔ تو پھر پاکستان خود جوڑ مٹ جائیگا۔

مذہبی آزادی

اصولاً یہ ہے۔ کہ مذہب کے معاملہ میں اللہ تعالیٰ نے ہر ایک کو آزادی بخشی ہے۔ جیسے فرمایا۔ من شاء فلیکون ومن شاء فلیکفر۔ کہ جس شخص کو مرضی ہو ایمان لائے۔ اور جس کی مرضی ہو انکار کرے کسی دوسرے کو ہرگز یہ حق حاصل نہیں۔ کہ کسی دوسرے شخص کے مذہب کا فیصلہ کرے۔ نہ کسی فرد کو۔ نہ کسی جماعت کو نہ کسی رعایا کو نہ کسی حکومت کو یہ حق خدا تعالیٰ نے دیا ہے۔ کہ وہ دوسرے کے مذہب کا فیصلہ کرے۔ اگر حکومتوں کے فیصلہ کی مذہب کے بارے میں کوئی قیمت ہو سکتی۔ تو کیا کوئی مسلمان کا بچہ فرعون کے اس فیصلہ کو تسلیم کرنے کو تیار ہے۔ جو اسے حضرت موسیٰ علیہ السلام کے خلاف دیتے ہوئے کہا تھا۔ (۱۰۱)۔ (۱۰۲)۔ (۱۰۳)۔ (۱۰۴)۔ (۱۰۵)۔ (۱۰۶)۔ (۱۰۷)۔ (۱۰۸)۔ (۱۰۹)۔ (۱۱۰)۔ (۱۱۱)۔ (۱۱۲)۔ (۱۱۳)۔ (۱۱۴)۔ (۱۱۵)۔ (۱۱۶)۔ (۱۱۷)۔ (۱۱۸)۔ (۱۱۹)۔ (۱۲۰)۔ (۱۲۱)۔ (۱۲۲)۔ (۱۲۳)۔ (۱۲۴)۔ (۱۲۵)۔ (۱۲۶)۔ (۱۲۷)۔ (۱۲۸)۔ (۱۲۹)۔ (۱۳۰)۔ (۱۳۱)۔ (۱۳۲)۔ (۱۳۳)۔ (۱۳۴)۔ (۱۳۵)۔ (۱۳۶)۔ (۱۳۷)۔ (۱۳۸)۔ (۱۳۹)۔ (۱۴۰)۔ (۱۴۱)۔ (۱۴۲)۔ (۱۴۳)۔ (۱۴۴)۔ (۱۴۵)۔ (۱۴۶)۔ (۱۴۷)۔ (۱۴۸)۔ (۱۴۹)۔ (۱۵۰)۔ (۱۵۱)۔ (۱۵۲)۔ (۱۵۳)۔ (۱۵۴)۔ (۱۵۵)۔ (۱۵۶)۔ (۱۵۷)۔ (۱۵۸)۔ (۱۵۹)۔ (۱۶۰)۔ (۱۶۱)۔ (۱۶۲)۔ (۱۶۳)۔ (۱۶۴)۔ (۱۶۵)۔ (۱۶۶)۔ (۱۶۷)۔ (۱۶۸)۔ (۱۶۹)۔ (۱۷۰)۔ (۱۷۱)۔ (۱۷۲)۔ (۱۷۳)۔ (۱۷۴)۔ (۱۷۵)۔ (۱۷۶)۔ (۱۷۷)۔ (۱۷۸)۔ (۱۷۹)۔ (۱۸۰)۔ (۱۸۱)۔ (۱۸۲)۔ (۱۸۳)۔ (۱۸۴)۔ (۱۸۵)۔ (۱۸۶)۔ (۱۸۷)۔ (۱۸۸)۔ (۱۸۹)۔ (۱۹۰)۔ (۱۹۱)۔ (۱۹۲)۔ (۱۹۳)۔ (۱۹۴)۔ (۱۹۵)۔ (۱۹۶)۔ (۱۹۷)۔ (۱۹۸)۔ (۱۹۹)۔ (۲۰۰)۔ (۲۰۱)۔ (۲۰۲)۔ (۲۰۳)۔ (۲۰۴)۔ (۲۰۵)۔ (۲۰۶)۔ (۲۰۷)۔ (۲۰۸)۔ (۲۰۹)۔ (۲۱۰)۔ (۲۱۱)۔ (۲۱۲)۔ (۲۱۳)۔ (۲۱۴)۔ (۲۱۵)۔ (۲۱۶)۔ (۲۱۷)۔ (۲۱۸)۔ (۲۱۹)۔ (۲۲۰)۔ (۲۲۱)۔ (۲۲۲)۔ (۲۲۳)۔ (۲۲۴)۔ (۲۲۵)۔ (۲۲۶)۔ (۲۲۷)۔ (۲۲۸)۔ (۲۲۹)۔ (۲۳۰)۔ (۲۳۱)۔ (۲۳۲)۔ (۲۳۳)۔ (۲۳۴)۔ (۲۳۵)۔ (۲۳۶)۔ (۲۳۷)۔ (۲۳۸)۔ (۲۳۹)۔ (۲۴۰)۔ (۲۴۱)۔ (۲۴۲)۔ (۲۴۳)۔ (۲۴۴)۔ (۲۴۵)۔ (۲۴۶)۔ (۲۴۷)۔ (۲۴۸)۔ (۲۴۹)۔ (۲۵۰)۔ (۲۵۱)۔ (۲۵۲)۔ (۲۵۳)۔ (۲۵۴)۔ (۲۵۵)۔ (۲۵۶)۔ (۲۵۷)۔ (۲۵۸)۔ (۲۵۹)۔ (۲۶۰)۔ (۲۶۱)۔ (۲۶۲)۔ (۲۶۳)۔ (۲۶۴)۔ (۲۶۵)۔ (۲۶۶)۔ (۲۶۷)۔ (۲۶۸)۔ (۲۶۹)۔ (۲۷۰)۔ (۲۷۱)۔ (۲۷۲)۔ (۲۷۳)۔ (۲۷۴)۔ (۲۷۵)۔ (۲۷۶)۔ (۲۷۷)۔ (۲۷۸)۔ (۲۷۹)۔ (۲۸۰)۔ (۲۸۱)۔ (۲۸۲)۔ (۲۸۳)۔ (۲۸۴)۔ (۲۸۵)۔ (۲۸۶)۔ (۲۸۷)۔ (۲۸۸)۔ (۲۸۹)۔ (۲۹۰)۔ (۲۹۱)۔ (۲۹۲)۔ (۲۹۳)۔ (۲۹۴)۔ (۲۹۵)۔ (۲۹۶)۔ (۲۹۷)۔ (۲۹۸)۔ (۲۹۹)۔ (۳۰۰)۔ (۳۰۱)۔ (۳۰۲)۔ (۳۰۳)۔ (۳۰۴)۔ (۳۰۵)۔ (۳۰۶)۔ (۳۰۷)۔ (۳۰۸)۔ (۳۰۹)۔ (۳۱۰)۔ (۳۱۱)۔ (۳۱۲)۔ (۳۱۳)۔ (۳۱۴)۔ (۳۱۵)۔ (۳۱۶)۔ (۳۱۷)۔ (۳۱۸)۔ (۳۱۹)۔ (۳۲۰)۔ (۳۲۱)۔ (۳۲۲)۔ (۳۲۳)۔ (۳۲۴)۔ (۳۲۵)۔ (۳۲۶)۔ (۳۲۷)۔ (۳۲۸)۔ (۳۲۹)۔ (۳۳۰)۔ (۳۳۱)۔ (۳۳۲)۔ (۳۳۳)۔ (۳۳۴)۔ (۳۳۵)۔ (۳۳۶)۔ (۳۳۷)۔ (۳۳۸)۔ (۳۳۹)۔ (۳۴۰)۔ (۳۴۱)۔ (۳۴۲)۔ (۳۴۳)۔ (۳۴۴)۔ (۳۴۵)۔ (۳۴۶)۔ (۳۴۷)۔ (۳۴۸)۔ (۳۴۹)۔ (۳۵۰)۔ (۳۵۱)۔ (۳۵۲)۔ (۳۵۳)۔ (۳۵۴)۔ (۳۵۵)۔ (۳۵۶)۔ (۳۵۷)۔ (۳۵۸)۔ (۳۵۹)۔ (۳۶۰)۔ (۳۶۱)۔ (۳۶۲)۔ (۳۶۳)۔ (۳۶۴)۔ (۳۶۵)۔ (۳۶۶)۔ (۳۶۷)۔ (۳۶۸)۔ (۳۶۹)۔ (۳۷۰)۔ (۳۷۱)۔ (۳۷۲)۔ (۳۷۳)۔ (۳۷۴)۔ (۳۷۵)۔ (۳۷۶)۔ (۳۷۷)۔ (۳۷۸)۔ (۳۷۹)۔ (۳۸۰)۔ (۳۸۱)۔ (۳۸۲)۔ (۳۸۳)۔ (۳۸۴)۔ (۳۸۵)۔ (۳۸۶)۔ (۳۸۷)۔ (۳۸۸)۔ (۳۸۹)۔ (۳۹۰)۔ (۳۹۱)۔ (۳۹۲)۔ (۳۹۳)۔ (۳۹۴)۔ (۳۹۵)۔ (۳۹۶)۔ (۳۹۷)۔ (۳۹۸)۔ (۳۹۹)۔ (۴۰۰)۔ (۴۰۱)۔ (۴۰۲)۔ (۴۰۳)۔ (۴۰۴)۔ (۴۰۵)۔ (۴۰۶)۔ (۴۰۷)۔ (۴۰۸)۔ (۴۰۹)۔ (۴۱۰)۔ (۴۱۱)۔ (۴۱۲)۔ (۴۱۳)۔ (۴۱۴)۔ (۴۱۵)۔ (۴۱۶)۔ (۴۱۷)۔ (۴۱۸)۔ (۴۱۹)۔ (۴۲۰)۔ (۴۲۱)۔ (۴۲۲)۔ (۴۲۳)۔ (۴۲۴)۔ (۴۲۵)۔ (۴۲۶)۔ (۴۲۷)۔ (۴۲۸)۔ (۴۲۹)۔ (۴۳۰)۔ (۴۳۱)۔ (۴۳۲)۔ (۴۳۳)۔ (۴۳۴)۔ (۴۳۵)۔ (۴۳۶)۔ (۴۳۷)۔ (۴۳۸)۔ (۴۳۹)۔ (۴۴۰)۔ (۴۴۱)۔ (۴۴۲)۔ (۴۴۳)۔ (۴۴۴)۔ (۴۴۵)۔ (۴۴۶)۔ (۴۴۷)۔ (۴۴۸)۔ (۴۴۹)۔ (۴۵۰)۔ (۴۵۱)۔ (۴۵۲)۔ (۴۵۳)۔ (۴۵۴)۔ (۴۵۵)۔ (۴۵۶)۔ (۴۵۷)۔ (۴۵۸)۔ (۴۵۹)۔ (۴۶۰)۔ (۴۶۱)۔ (۴۶۲)۔ (۴۶۳)۔ (۴۶۴)۔ (۴۶۵)۔ (۴۶۶)۔ (۴۶۷)۔ (۴۶۸)۔ (۴۶۹)۔ (۴۷۰)۔ (۴۷۱)۔ (۴۷۲)۔ (۴۷۳)۔ (۴۷۴)۔ (۴۷۵)۔ (۴۷۶)۔ (۴۷۷)۔ (۴۷۸)۔ (۴۷۹)۔ (۴۸۰)۔ (۴۸۱)۔ (۴۸۲)۔ (۴۸۳)۔ (۴۸۴)۔ (۴۸۵)۔ (۴۸۶)۔ (۴۸۷)۔ (۴۸۸)۔ (۴۸۹)۔ (۴۹۰)۔ (۴۹۱)۔ (۴۹۲)۔ (۴۹۳)۔ (۴۹۴)۔ (۴۹۵)۔ (۴۹۶)۔ (۴۹۷)۔ (۴۹۸)۔ (۴۹۹)۔ (۵۰۰)۔ (۵۰۱)۔ (۵۰۲)۔ (۵۰۳)۔ (۵۰۴)۔ (۵۰۵)۔ (۵۰۶)۔ (۵۰۷)۔ (۵۰۸)۔ (۵۰۹)۔ (۵۱۰)۔ (۵۱۱)۔ (۵۱۲)۔ (۵۱۳)۔ (۵۱۴)۔ (۵۱۵)۔ (۵۱۶)۔ (۵۱۷)۔ (۵۱۸)۔ (۵۱۹)۔ (۵۲۰)۔ (۵۲۱)۔ (۵۲۲)۔ (۵۲۳)۔ (۵۲۴)۔ (۵۲۵)۔ (۵۲۶)۔ (۵۲۷)۔ (۵۲۸)۔ (۵۲۹)۔ (۵۳۰)۔ (۵۳۱)۔ (۵۳۲)۔ (۵۳۳)۔ (۵۳۴)۔ (۵۳۵)۔ (۵۳۶)۔ (۵۳۷)۔ (۵۳۸)۔ (۵۳۹)۔ (۵۴۰)۔ (۵۴۱)۔ (۵۴۲)۔ (۵۴۳)۔ (۵۴۴)۔ (۵۴۵)۔ (۵۴۶)۔ (۵۴۷)۔ (۵۴۸)۔ (۵۴۹)۔ (۵۵۰)۔ (۵۵۱)۔ (۵۵۲)۔ (۵۵۳)۔ (۵۵۴)۔ (۵۵۵)۔ (۵۵۶)۔ (۵۵۷)۔ (۵۵۸)۔ (۵۵۹)۔ (۵۶۰)۔ (۵۶۱)۔ (۵۶۲)۔ (۵۶۳)۔ (۵۶۴)۔ (۵۶۵)۔ (۵۶۶)۔ (۵۶۷)۔ (۵۶۸)۔ (۵۶۹)۔ (۵۷۰)۔ (۵۷۱)۔ (۵۷۲)۔ (۵۷۳)۔ (۵۷۴)۔ (۵۷۵)۔ (۵۷۶)۔ (۵۷۷)۔ (۵۷۸)۔ (۵۷۹)۔ (۵۸۰)۔ (۵۸۱)۔ (۵۸۲)۔ (۵۸۳)۔ (۵۸۴)۔ (۵۸۵)۔ (۵۸۶)۔ (۵۸۷)۔ (۵۸۸)۔ (۵۸۹)۔ (۵۹۰)۔ (۵۹۱)۔ (۵۹۲)۔ (۵۹۳)۔ (۵۹۴)۔ (۵۹۵)۔ (۵۹۶)۔ (۵۹۷)۔ (۵۹۸)۔ (۵۹۹)۔ (۶۰۰)۔ (۶۰۱)۔ (۶۰۲)۔ (۶۰۳)۔ (۶۰۴)۔ (۶۰۵)۔ (۶۰۶)۔ (۶۰۷)۔ (۶۰۸)۔ (۶۰۹)۔ (۶۱۰)۔ (۶۱۱)۔ (۶۱۲)۔ (۶۱۳)۔ (۶۱۴)۔ (۶۱۵)۔ (۶۱۶)۔ (۶۱۷)۔ (۶۱۸)۔ (۶۱۹)۔ (۶۲۰)۔ (۶۲۱)۔ (۶۲۲)۔ (۶۲۳)۔ (۶۲۴)۔ (۶۲۵)۔ (۶۲۶)۔ (۶۲۷)۔ (۶۲۸)۔ (۶۲۹)۔ (۶۳۰)۔ (۶۳۱)۔ (۶۳۲)۔ (۶۳۳)۔ (۶۳۴)۔ (۶۳۵)۔ (۶۳۶)۔ (۶۳۷)۔ (۶۳۸)۔ (۶۳۹)۔ (۶۴۰)۔ (۶۴۱)۔ (۶۴۲)۔ (۶۴۳)۔ (۶۴۴)۔ (۶۴۵)۔ (۶۴۶)۔ (۶۴۷)۔ (۶۴۸)۔ (۶۴۹)۔ (۶۵۰)۔ (۶۵۱)۔ (۶۵۲)۔ (۶۵۳)۔ (۶۵۴)۔ (۶۵۵)۔ (۶۵۶)۔ (۶۵۷)۔ (۶۵۸)۔ (۶۵۹)۔ (۶۶۰)۔ (۶۶۱)۔ (۶۶۲)۔ (۶۶۳)۔ (۶۶۴)۔ (۶۶۵)۔ (۶۶۶)۔ (۶۶۷)۔ (۶۶۸)۔ (۶۶۹)۔ (۶۷۰)۔ (۶۷۱)۔ (۶۷۲)۔ (۶۷۳)۔ (۶۷۴)۔ (۶۷۵)۔ (۶۷۶)۔ (۶۷۷)۔ (۶۷۸)۔ (۶۷۹)۔ (۶۸۰)۔ (۶۸۱)۔ (۶۸۲)۔ (۶۸۳)۔ (۶۸۴)۔ (۶۸۵)۔ (۶۸۶)۔ (۶۸۷)۔ (۶۸۸)۔ (۶۸۹)۔ (۶۹۰)۔ (۶۹۱)۔ (۶۹۲)۔ (۶۹۳)۔ (۶۹۴)۔ (۶۹۵)۔ (۶۹۶)۔ (۶۹۷)۔ (۶۹۸)۔ (۶۹۹)۔ (۷۰۰)۔ (۷۰۱)۔ (۷۰۲)۔ (۷۰۳)۔ (۷۰۴)۔ (۷۰۵)۔ (۷۰۶)۔ (۷۰۷)۔ (۷۰۸)۔ (۷۰۹)۔ (۷۱۰)۔ (۷۱۱)۔ (۷۱۲)۔ (۷۱۳)۔ (۷۱۴)۔ (۷۱۵)۔ (۷۱۶)۔ (۷۱۷)۔ (۷۱۸)۔ (۷۱۹)۔ (۷۲۰)۔ (۷۲۱)۔ (۷۲۲)۔ (۷۲۳)۔ (۷۲۴)۔ (۷۲۵)۔ (۷۲۶)۔ (۷۲۷)۔ (۷۲۸)۔ (۷۲۹)۔ (۷۳۰)۔ (۷۳۱)۔ (۷۳۲)۔ (۷۳۳)۔ (۷۳۴)۔ (۷۳۵)۔ (۷۳۶)۔ (۷۳۷)۔ (۷۳۸)۔ (۷۳۹)۔ (۷۴۰)۔ (۷۴۱)۔ (۷۴۲)۔ (۷۴۳)۔ (۷۴۴)۔ (۷۴۵)۔ (۷۴۶)۔ (۷۴۷)۔ (۷۴۸)۔ (۷۴۹)۔ (۷۵۰)۔ (۷۵۱)۔ (۷۵۲)۔ (۷۵۳)۔ (۷۵۴)۔ (۷۵۵)۔ (۷۵۶)۔ (۷۵۷)۔ (۷۵۸)۔ (۷۵۹)۔ (۷۶۰)۔ (۷۶۱)۔ (۷۶۲)۔ (۷۶۳)۔ (۷۶۴)۔ (۷۶۵)۔ (۷۶۶)۔ (۷۶۷)۔ (۷۶۸)۔ (۷۶۹)۔ (۷۷۰)۔ (۷۷۱)۔ (۷۷۲)۔ (۷۷۳)۔ (۷۷۴)۔ (۷۷۵)۔ (۷۷۶)۔ (۷۷۷)۔ (۷۷۸)۔ (۷۷۹)۔ (۷۸۰)۔ (۷۸۱)۔ (۷۸۲)۔ (۷۸۳)۔ (۷۸۴)۔ (۷۸۵)۔ (۷۸۶)۔ (۷۸۷)۔ (۷۸۸)۔ (۷۸۹)۔ (۷۹۰)۔ (۷۹۱)۔ (۷۹۲)۔ (۷۹۳)۔ (۷۹۴)۔ (۷۹۵)۔ (۷۹۶)۔ (۷۹۷)۔ (۷۹۸)۔ (۷۹۹)۔ (۸۰۰)۔ (۸۰۱)۔ (۸۰۲)۔ (۸۰۳)۔ (۸۰۴)۔ (۸۰۵)۔ (۸۰۶)۔ (۸۰۷)۔ (۸۰۸)۔ (۸۰۹)۔ (۸۱۰)۔ (۸۱۱)۔ (۸۱۲)۔ (۸۱۳)۔ (۸۱۴)۔ (۸۱۵)۔ (۸۱۶)۔ (۸۱۷)۔ (۸۱۸)۔ (۸۱۹)۔ (۸۲۰)۔ (۸۲۱)۔ (۸۲۲)۔ (۸۲۳)۔ (۸۲۴)۔ (۸۲۵)۔ (۸۲۶)۔ (۸۲۷)۔ (۸۲۸)۔ (۸۲۹)۔ (۸۳۰)۔ (۸۳۱)۔ (۸۳۲)۔ (۸۳۳)۔ (۸۳۴)۔ (۸۳۵)۔ (۸۳۶)۔ (۸۳۷)۔ (۸۳۸)۔ (۸۳۹)۔ (۸۴۰)۔ (۸۴۱)۔ (۸۴۲)۔ (۸۴۳)۔ (۸۴۴)۔ (۸۴۵)۔ (۸۴۶)۔ (۸۴۷)۔ (۸۴۸)۔ (۸۴۹)۔ (۸۵۰)۔ (۸۵۱)۔ (۸۵۲)۔ (۸۵۳)۔ (۸۵۴)۔ (۸۵۵)۔ (۸۵۶)۔ (۸۵۷)۔ (۸۵۸)۔ (۸۵۹)۔ (۸۶۰)۔ (۸۶۱)۔ (۸۶۲)۔ (۸۶۳)۔ (۸۶۴)۔ (۸۶۵)۔ (۸۶۶)۔ (۸۶۷)۔ (۸۶۸)۔ (۸۶۹)۔ (۸۷۰)۔ (۸۷۱)۔ (۸۷۲)۔ (۸۷۳)۔ (۸۷۴)۔ (۸۷۵)۔ (۸۷۶)۔ (۸۷۷)۔ (۸۷۸)۔ (۸۷۹)۔ (۸۸۰)۔ (۸۸۱)۔ (۸۸۲)۔ (۸۸۳)۔ (۸۸۴)۔ (۸۸۵)۔ (۸۸۶)۔ (۸۸۷)۔ (۸۸۸)۔ (۸۸۹)۔ (۸۹۰)۔ (۸۹۱)۔ (۸۹۲)۔ (۸۹۳)۔ (۸۹۴)۔ (۸۹۵)۔ (۸۹۶)۔ (۸۹۷)۔ (۸۹۸)۔ (۸۹۹)۔ (۹۰۰)۔ (۹۰۱)۔ (۹۰۲)۔ (۹۰۳)۔ (۹۰۴)۔ (۹۰۵)۔ (۹۰۶)۔ (۹۰۷)۔ (۹۰۸)۔ (۹۰۹)۔ (۹۱۰)۔ (۹۱۱)۔ (۹۱۲)۔ (۹۱۳)۔ (۹۱۴)۔ (۹۱۵)۔ (۹۱۶)۔ (۹۱۷)۔ (۹۱۸)۔ (۹۱۹)۔ (۹۲۰)۔ (۹۲۱)۔ (۹۲۲)۔ (۹۲۳)۔ (۹۲۴)۔ (۹۲۵)۔ (۹۲۶)۔ (۹۲۷)۔ (۹۲۸)۔ (۹۲۹)۔ (۹۳۰)۔ (۹۳۱)۔ (۹۳۲)۔ (۹۳۳)۔ (۹۳۴)۔ (۹۳۵)۔ (۹۳۶)۔ (۹۳۷)۔ (۹۳۸)۔ (۹۳۹)۔ (۹۴۰)۔ (۹۴۱)۔ (۹۴۲)۔ (۹۴۳)۔ (۹۴۴)۔ (۹۴۵)۔ (۹۴۶)۔ (۹۴۷)۔ (۹۴۸)۔ (۹۴۹)۔ (۹۵۰)۔ (۹۵۱)۔ (۹۵۲)۔ (۹۵۳)۔ (۹۵۴)۔ (۹۵۵)۔ (۹۵۶)۔ (۹۵۷)۔ (۹۵۸)۔ (۹۵۹)۔ (۹۶۰)۔ (۹۶۱)۔ (۹۶۲)۔ (۹۶۳)۔ (۹۶۴)۔ (۹۶۵)۔ (۹۶۶)۔ (۹۶۷)۔ (۹۶۸)۔ (۹۶۹)۔ (۹۷۰)۔ (۹۷۱)۔ (۹۷۲)۔ (۹۷۳)۔ (۹۷۴)۔ (۹۷۵)۔ (۹۷۶)۔ (۹۷۷)۔ (۹۷۸)۔ (۹۷۹)۔ (۹۸۰)۔ (۹۸۱)۔ (۹۸۲)۔ (۹۸۳)۔ (۹۸۴)۔ (۹۸۵)۔ (۹۸۶)۔ (۹۸۷)۔ (۹۸۸)۔ (۹۸۹)۔ (۹۹۰)۔ (۹۹۱)۔ (۹۹۲)۔ (۹۹۳)۔ (۹۹۴)۔ (۹۹۵)۔ (۹۹۶)۔ (۹۹۷)۔ (۹۹۸)۔ (۹۹۹)۔ (۱۰۰۰)۔ (۱۰۰۱)۔ (۱۰۰۲)۔ (۱۰۰۳)۔ (۱۰۰۴)۔ (۱۰۰۵)۔ (۱۰۰۶)۔ (۱۰۰۷)۔ (۱۰۰۸)۔ (۱۰۰۹)۔ (۱۰۱۰)۔ (۱۰۱۱)۔ (۱۰۱۲)۔ (۱۰۱۳)۔ (۱۰۱۴)۔ (۱۰۱۵)۔ (۱۰۱۶)۔ (۱۰۱۷)۔ (۱۰۱۸)۔ (۱۰۱۹)۔ (۱۰۲۰)۔ (۱۰۲۱)۔ (۱۰۲۲)۔ (۱۰۲۳)۔ (۱۰۲۴)۔ (۱۰۲۵)۔ (۱۰۲۶)۔ (۱۰۲۷)۔ (۱۰۲۸)۔ (۱۰۲۹)۔ (۱۰۳۰)۔ (۱۰۳۱)۔ (۱۰۳۲)۔ (۱۰۳۳)۔ (۱۰۳۴)۔ (۱۰۳۵)۔ (۱۰۳۶)۔ (۱۰۳۷)۔ (۱۰۳۸)۔ (۱۰۳۹)۔ (۱۰۴۰)۔ (۱۰۴۱)۔ (۱۰۴۲)۔ (۱۰۴۳)۔ (۱۰۴۴)۔ (۱۰۴۵)۔ (۱۰۴۶)۔ (۱۰۴۷)۔ (۱۰۴۸)۔ (۱۰۴۹)۔ (۱۰۵۰)۔ (۱۰۵۱)۔ (۱۰۵۲)۔ (۱۰۵۳)۔ (۱۰۵۴)۔ (۱۰۵۵)۔ (۱۰۵۶)۔ (۱۰۵۷)۔ (۱۰۵۸)۔ (۱۰۵۹)۔ (۱۰۶۰)۔ (۱۰۶۱)۔ (۱۰۶۲)۔ (۱۰۶۳)۔ (۱۰۶۴)۔ (۱۰۶۵)۔ (۱۰۶۶)۔ (۱۰۶۷)۔ (۱۰۶۸)۔ (۱۰۶۹)۔ (۱۰۷۰)۔ (۱۰۷۱)۔ (۱۰۷۲)۔ (۱۰۷۳)۔ (۱۰۷۴)۔ (۱۰۷۵)۔ (۱۰۷۶)۔ (۱۰۷۷)۔ (۱۰۷۸)۔ (۱۰۷۹)۔ (۱۰۸۰)۔ (۱۰۸۱)۔ (۱۰۸۲)۔ (۱۰۸۳)۔ (۱۰۸۴)۔ (۱۰۸۵)۔ (۱۰۸۶)۔ (۱۰۸۷)۔ (۱۰۸۸)۔ (۱۰۸۹)۔ (۱۰۹۰)۔ (۱۰۹۱)۔ (۱۰۹۲)۔ (۱۰۹۳)۔ (۱۰۹۴)۔ (۱۰۹۵)۔ (۱۰۹۶)۔ (۱۰۹۷)۔ (۱۰۹۸)۔ (۱۰۹۹)۔ (۱۱۰۰)۔ (۱۱۰۱)۔ (۱۱۰۲)۔ (۱۱۰۳)۔ (۱۱۰۴)۔ (۱۱۰۵)۔ (۱۱۰۶)۔ (۱۱۰۷)۔ (۱۱۰۸)۔ (۱۱۰۹)۔ (۱۱۱۰)۔ (۱۱۱۱)۔ (۱۱۱۲)۔ (۱۱۱۳)۔ (۱۱۱۴)۔ (۱۱۱۵)۔ (۱۱۱۶)۔ (۱۱۱۷)۔ (۱۱۱۸)۔ (۱۱۱۹)۔ (۱۱۲۰)۔ (۱۱۲۱)۔ (۱۱۲۲)۔ (۱۱۲۳)۔ (۱۱۲۴)۔ (۱۱۲۵)۔ (۱۱۲۶)۔ (۱۱۲۷)۔ (۱۱۲۸)۔ (۱۱۲۹)۔ (۱۱۳۰)۔ (۱۱۳۱)۔ (۱۱۳۲)۔ (۱۱۳۳)۔ (۱۱۳۴)۔ (۱۱۳۵)۔ (۱۱۳۶)۔ (۱۱۳۷)۔ (۱۱۳۸)۔ (۱۱۳۹)۔ (۱۱۴۰)۔ (۱۱۴۱)۔ (۱۱۴۲)۔ (۱۱۴۳)۔ (۱۱۴۴)۔ (۱۱۴۵)۔ (۱۱۴۶)۔ (۱۱۴۷)۔ (۱۱۴۸)۔ (۱۱۴۹)۔ (۱۱۵۰)۔ (۱۱۵۱)۔ (۱۱۵۲)۔ (۱۱۵۳)۔ (۱۱۵۴)۔ (۱۱۵۵)۔ (۱۱۵۶)۔ (۱۱۵۷)۔ (۱۱۵۸)۔ (۱۱۵۹)۔ (۱۱۶۰)۔ (۱۱۶۱)۔ (۱۱۶۲)۔ (۱۱۶۳)۔ (۱۱۶۴)۔ (۱۱۶۵)۔ (۱۱۶۶)۔ (۱۱۶۷)۔ (۱۱۶۸)۔ (۱۱۶۹)۔ (۱۱۷۰)۔ (۱۱۷۱)۔ (۱۱۷۲)۔ (۱۱۷۳)۔ (۱۱۷۴)۔ (۱۱۷۵)۔ (۱۱۷۶)۔ (۱۱۷۷)۔ (۱۱۷۸)۔ (۱۱۷۹)۔ (۱۱۸۰)۔ (۱۱۸۱)۔ (۱۱۸۲)۔ (۱۱۸۳)۔ (۱۱۸۴)۔ (۱۱۸۵)۔ (۱۱۸۶)۔ (۱۱۸۷)۔ (۱۱۸۸)۔ (۱۱۸۹)۔ (۱۱۹۰)۔ (۱۱۹۱)۔ (۱۱۹۲)۔ (۱۱۹۳)۔ (۱۱۹۴)۔ (۱۱۹۵)۔ (۱۱۹۶)۔ (۱۱۹۷)۔ (۱۱۹۸)۔ (۱۱۹۹)۔ (۱۲۰۰)۔ (۱۲۰۱)۔ (۱۲۰۲)۔ (۱۲۰۳)۔ (۱۲۰۴)۔ (۱۲۰۵)۔ (۱۲۰۶)۔ (۱۲۰۷)۔ (۱۲۰۸)۔ (۱۲۰۹)۔ (۱۲۱۰)۔ (۱۲۱۱)۔ (۱۲۱۲)۔ (۱۲۱۳)۔ (۱۲۱۴)۔ (۱۲۱۵)۔ (۱۲۱۶)۔ (۱۲۱۷)۔ (۱۲۱۸)۔ (۱۲۱۹)۔ (۱۲۲۰)۔ (۱۲۲۱)۔ (۱۲۲۲)۔ (۱۲۲۳)۔ (۱۲۲۴)۔ (۱۲۲۵)۔ (۱۲۲۶)۔ (۱۲۲۷)۔ (۱۲۲۸)۔ (۱۲۲۹)۔ (۱۲۳۰)۔ (۱۲۳۱)۔ (۱۲۳۲)۔ (۱۲۳۳)۔ (۱۲۳۴)۔ (۱۲۳۵)۔ (۱۲۳۶)۔ (۱۲۳۷)۔ (۱۲۳۸)۔ (۱۲۳۹)۔ (۱۲۴۰)۔ (۱۲۴۱)۔ (۱۲۴۲)۔ (۱۲۴۳)۔ (۱۲۴۴)۔ (۱۲۴۵)۔ (۱۲۴۶)۔ (۱۲۴۷)۔ (۱۲۴۸)۔ (۱۲۴۹)۔ (۱۲۵۰)۔ (۱۲۵۱)۔ (۱۲۵۲)۔ (۱۲۵۳)۔ (۱۲۵۴)۔ (۱۲۵۵)۔ (۱۲۵۶)۔ (۱۲۵۷)۔ (۱۲۵۸)۔ (۱۲۵۹)۔ (۱۲۶۰)۔ (۱۲۶۱)۔ (۱۲۶۲)۔ (۱۲۶۳)۔ (۱۲۶۴)۔ (۱۲۶۵)۔ (۱۲۶۶)۔ (۱۲۶۷)۔ (۱۲۶۸)۔ (۱۲۶۹)۔ (۱۲۷۰)۔ (۱۲۷۱)۔ (۱۲۷۲)۔ (۱۲۷۳)۔ (۱۲۷۴)۔ (۱۲۷۵)۔ (۱۲۷۶)۔ (۱۲۷۷)۔ (۱۲۷۸)۔ (۱۲۷۹)۔ (۱۲۸۰)۔ (۱۲۸۱)۔ (۱۲۸۲)۔ (۱۲۸۳)۔ (۱۲۸۴)۔ (۱۲۸۵)۔ (۱۲۸۶)۔ (۱۲۸۷)۔ (۱۲۸۸)۔ (۱۲۸۹)۔ (۱۲۹۰)۔ (۱۲۹۱)۔ (۱۲۹۲)۔ (۱۲۹۳)۔ (۱۲۹۴)۔ (۱۲۹۵)۔ (۱۲۹۶)۔ (۱۲۹۷)۔ (۱۲۹۸)۔ (۱۲۹۹)۔ (۱۳۰۰)۔ (۱۳۰۱)۔ (۱۳۰۲)۔ (۱۳۰۳)۔ (۱۳۰۴)۔ (۱۳

سالانہ اجتماع ۱۹۵۲ء میں تقریری و تقریری مقابلے

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے سالانہ اجتماع خدام الاحادیہ قریب نزار رہا ہے۔ حسب سابق ہمسالہ بھی ملکی مقابلے ہوں گے۔ جس کا ایک بڑا حصہ تقریری اور تقریری مقابلے ہیں۔ اس خیال سے کہ خدام ان مقابلوں کے لئے قبل از وقت تیار ہو سکیں۔ بعض ضروری امور و ہدایات درج ذیل کہ گائی ہیں۔ امید ہے کہ تمام خدام ان کو مدنظر رکھ کر علمی مقابلوں کو زیادہ کامیاب بنانے کی کوشش فرمائیں گے۔ خاکہ رقم مقام بہتم مجلس خدام الاحادیہ مرکزیہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے گذشتہ سالانہ اجتماع سہ ماہیہ پر تقریری اور تقریری مقابلوں کے لئے ہدایت فرمائی تھیں۔

۱۔ وقت تقریر کرنے وقت جلدی جلدی اور دروزوں سے بولنے کی کوشش نہ کی جائے۔ ۲۔ مضمون اس طرح پر بیان کیا جائے۔ کہ اس کے سارے پہلو مدنظر ہوں۔ ۳۔ تقریر کے لئے وقتی طور پر نام لکھوانا غلط ہے۔ کچھ مضامین پیسے چن لینے چاہئیں۔ اور انہیں باہر بھجوا دینا چاہیے۔ بعض ایسے سرکل بنانے چاہئیں جن سے ایک ایک نمائندہ لیا جائے۔ پھر انہیں اختیار دیا جائے۔ کہ وہ اپنی مینٹل کریں۔ اور اسی موضوع پر جن پر ان کے نمائندے نے اجتماع میں تقریر کرنی ہے۔ خوب بحث کریں۔ پھر جو نمائندہ منتخب ہو۔ وہ ان دلائل میں سے کچھ چن لے۔ اور ڈٹ لکھ لے۔ یہاں تقریر زبانی ہو۔ لیکن تقریر کرنے والے کو یہ اختیار دینا چاہیے۔ کہ وہ اس کے لئے بعض نوٹ لکھ لے۔

(ب) تقریری مقابلے۔ پورے بنا کر باہر بھجوا دیئے جائیں۔ خدام ان پر چون کی تیاری کریں۔ اور یہاں آجی۔ تو امتحان کے لئے اپنے نام لکھوا دیں۔ یہاں سپروائزرز کے سامنے بیٹھ کر وہ مضامین لکھیں۔ اور ہر سال ایسا کریں۔ جو گروپ قابل ہو جائیں۔ ان کی جگہ دوسرے گروپ لے جائیں۔ اس طرح قدم قدم تمام جماعتوں کے سرکل مقرر کر کے مضامین لکھوا دیں۔ اگر آپ لوگوں نے مضامین نویسی کی مشق کرانی ہے۔ تو بے شک امتحان میں شامل ہونے والے کتب میں شامل ہوں گے۔ انہیں یہ اختیار دیا جائے کہ وہ ضروری کتابیں دیکھ سکیں۔ لیکن کسی سے مشورہ نہ لیں۔ بہر حال انہیں یہ موقع دینا چاہیے کہ مختلف کتابوں سے استنباط کر کے مضامین لکھیں۔ صرف شرط یہ ہوگی۔ کہ مضمون اس جگہ لکھا ہوگا۔

۱۔ (۱) میں الاقوامی مسائل اور مسلمان حکومتیں۔ (۲) اسلام کا اقتصادی نظام۔ (۳) رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم مصلحین عالم میں کیوں ممتاز ہیں۔ (۴) جہاد اور اس کا صحیح مفہوم۔ (۵) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا علم کلام اور اسکی خصوصیات۔ (۶) دونوں کی مجلس کا اثر انسان پر۔ (۷) اسلام میں عورت کا مقام۔

۲۔ (۱) سہ ماہی قافلے (۲) نور فرقان ہے جو جب زوروں سے اجلی انجلا (۳) المصلح الموعود۔ (۴) اسلام اور اشتراکیت۔ (۵) نظام خلافت۔ (۶) مجلسی خدام الاحادیہ ضرورت۔ مقاصد۔ لائحہ عمل۔ نظام۔ (۷) ہجرت اور ہماری ذمہ داریاں۔ (۸) مشرفات مسیح کی اسمیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے اور بعد۔ (۹) دعا اور اس کی برکات۔ (۱۰) "سلطان القلم"۔

۳۔ نئے وکیل الاعلیٰ۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے مکرم حافظ عبدالسلام صاحب وکیل الدیوان کو وکیل الاعلیٰ مقرر فرمایا ہے۔ روکالت تیشیرا

۴۔ (۱) سہ ماہی قافلے (۲) نور فرقان ہے جو جب زوروں سے اجلی انجلا (۳) المصلح الموعود۔ (۴) اسلام اور اشتراکیت۔ (۵) نظام خلافت۔ (۶) مجلسی خدام الاحادیہ ضرورت۔ مقاصد۔ لائحہ عمل۔ نظام۔ (۷) ہجرت اور ہماری ذمہ داریاں۔ (۸) مشرفات مسیح کی اسمیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے اور بعد۔ (۹) دعا اور اس کی برکات۔ (۱۰) "سلطان القلم"۔

۵۔ (۱) سہ ماہی قافلے (۲) نور فرقان ہے جو جب زوروں سے اجلی انجلا (۳) المصلح الموعود۔ (۴) اسلام اور اشتراکیت۔ (۵) نظام خلافت۔ (۶) مجلسی خدام الاحادیہ ضرورت۔ مقاصد۔ لائحہ عمل۔ نظام۔ (۷) ہجرت اور ہماری ذمہ داریاں۔ (۸) مشرفات مسیح کی اسمیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے اور بعد۔ (۹) دعا اور اس کی برکات۔ (۱۰) "سلطان القلم"۔

۶۔ (۱) سہ ماہی قافلے (۲) نور فرقان ہے جو جب زوروں سے اجلی انجلا (۳) المصلح الموعود۔ (۴) اسلام اور اشتراکیت۔ (۵) نظام خلافت۔ (۶) مجلسی خدام الاحادیہ ضرورت۔ مقاصد۔ لائحہ عمل۔ نظام۔ (۷) ہجرت اور ہماری ذمہ داریاں۔ (۸) مشرفات مسیح کی اسمیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے اور بعد۔ (۹) دعا اور اس کی برکات۔ (۱۰) "سلطان القلم"۔

۷۔ (۱) سہ ماہی قافلے (۲) نور فرقان ہے جو جب زوروں سے اجلی انجلا (۳) المصلح الموعود۔ (۴) اسلام اور اشتراکیت۔ (۵) نظام خلافت۔ (۶) مجلسی خدام الاحادیہ ضرورت۔ مقاصد۔ لائحہ عمل۔ نظام۔ (۷) ہجرت اور ہماری ذمہ داریاں۔ (۸) مشرفات مسیح کی اسمیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے اور بعد۔ (۹) دعا اور اس کی برکات۔ (۱۰) "سلطان القلم"۔

درخواست دعائے

۱۔ (۱) سہ ماہی قافلے (۲) نور فرقان ہے جو جب زوروں سے اجلی انجلا (۳) المصلح الموعود۔ (۴) اسلام اور اشتراکیت۔ (۵) نظام خلافت۔ (۶) مجلسی خدام الاحادیہ ضرورت۔ مقاصد۔ لائحہ عمل۔ نظام۔ (۷) ہجرت اور ہماری ذمہ داریاں۔ (۸) مشرفات مسیح کی اسمیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے اور بعد۔ (۹) دعا اور اس کی برکات۔ (۱۰) "سلطان القلم"۔

۲۔ (۱) سہ ماہی قافلے (۲) نور فرقان ہے جو جب زوروں سے اجلی انجلا (۳) المصلح الموعود۔ (۴) اسلام اور اشتراکیت۔ (۵) نظام خلافت۔ (۶) مجلسی خدام الاحادیہ ضرورت۔ مقاصد۔ لائحہ عمل۔ نظام۔ (۷) ہجرت اور ہماری ذمہ داریاں۔ (۸) مشرفات مسیح کی اسمیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے اور بعد۔ (۹) دعا اور اس کی برکات۔ (۱۰) "سلطان القلم"۔

۳۔ (۱) سہ ماہی قافلے (۲) نور فرقان ہے جو جب زوروں سے اجلی انجلا (۳) المصلح الموعود۔ (۴) اسلام اور اشتراکیت۔ (۵) نظام خلافت۔ (۶) مجلسی خدام الاحادیہ ضرورت۔ مقاصد۔ لائحہ عمل۔ نظام۔ (۷) ہجرت اور ہماری ذمہ داریاں۔ (۸) مشرفات مسیح کی اسمیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے اور بعد۔ (۹) دعا اور اس کی برکات۔ (۱۰) "سلطان القلم"۔

۴۔ (۱) سہ ماہی قافلے (۲) نور فرقان ہے جو جب زوروں سے اجلی انجلا (۳) المصلح الموعود۔ (۴) اسلام اور اشتراکیت۔ (۵) نظام خلافت۔ (۶) مجلسی خدام الاحادیہ ضرورت۔ مقاصد۔ لائحہ عمل۔ نظام۔ (۷) ہجرت اور ہماری ذمہ داریاں۔ (۸) مشرفات مسیح کی اسمیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے اور بعد۔ (۹) دعا اور اس کی برکات۔ (۱۰) "سلطان القلم"۔

۵۔ (۱) سہ ماہی قافلے (۲) نور فرقان ہے جو جب زوروں سے اجلی انجلا (۳) المصلح الموعود۔ (۴) اسلام اور اشتراکیت۔ (۵) نظام خلافت۔ (۶) مجلسی خدام الاحادیہ ضرورت۔ مقاصد۔ لائحہ عمل۔ نظام۔ (۷) ہجرت اور ہماری ذمہ داریاں۔ (۸) مشرفات مسیح کی اسمیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے اور بعد۔ (۹) دعا اور اس کی برکات۔ (۱۰) "سلطان القلم"۔

۶۔ (۱) سہ ماہی قافلے (۲) نور فرقان ہے جو جب زوروں سے اجلی انجلا (۳) المصلح الموعود۔ (۴) اسلام اور اشتراکیت۔ (۵) نظام خلافت۔ (۶) مجلسی خدام الاحادیہ ضرورت۔ مقاصد۔ لائحہ عمل۔ نظام۔ (۷) ہجرت اور ہماری ذمہ داریاں۔ (۸) مشرفات مسیح کی اسمیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے اور بعد۔ (۹) دعا اور اس کی برکات۔ (۱۰) "سلطان القلم"۔

۷۔ (۱) سہ ماہی قافلے (۲) نور فرقان ہے جو جب زوروں سے اجلی انجلا (۳) المصلح الموعود۔ (۴) اسلام اور اشتراکیت۔ (۵) نظام خلافت۔ (۶) مجلسی خدام الاحادیہ ضرورت۔ مقاصد۔ لائحہ عمل۔ نظام۔ (۷) ہجرت اور ہماری ذمہ داریاں۔ (۸) مشرفات مسیح کی اسمیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے اور بعد۔ (۹) دعا اور اس کی برکات۔ (۱۰) "سلطان القلم"۔

۸۔ (۱) سہ ماہی قافلے (۲) نور فرقان ہے جو جب زوروں سے اجلی انجلا (۳) المصلح الموعود۔ (۴) اسلام اور اشتراکیت۔ (۵) نظام خلافت۔ (۶) مجلسی خدام الاحادیہ ضرورت۔ مقاصد۔ لائحہ عمل۔ نظام۔ (۷) ہجرت اور ہماری ذمہ داریاں۔ (۸) مشرفات مسیح کی اسمیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے اور بعد۔ (۹) دعا اور اس کی برکات۔ (۱۰) "سلطان القلم"۔

۹۔ (۱) سہ ماہی قافلے (۲) نور فرقان ہے جو جب زوروں سے اجلی انجلا (۳) المصلح الموعود۔ (۴) اسلام اور اشتراکیت۔ (۵) نظام خلافت۔ (۶) مجلسی خدام الاحادیہ ضرورت۔ مقاصد۔ لائحہ عمل۔ نظام۔ (۷) ہجرت اور ہماری ذمہ داریاں۔ (۸) مشرفات مسیح کی اسمیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے اور بعد۔ (۹) دعا اور اس کی برکات۔ (۱۰) "سلطان القلم"۔

۱۰۔ (۱) سہ ماہی قافلے (۲) نور فرقان ہے جو جب زوروں سے اجلی انجلا (۳) المصلح الموعود۔ (۴) اسلام اور اشتراکیت۔ (۵) نظام خلافت۔ (۶) مجلسی خدام الاحادیہ ضرورت۔ مقاصد۔ لائحہ عمل۔ نظام۔ (۷) ہجرت اور ہماری ذمہ داریاں۔ (۸) مشرفات مسیح کی اسمیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے اور بعد۔ (۹) دعا اور اس کی برکات۔ (۱۰) "سلطان القلم"۔

۱۱۔ (۱) سہ ماہی قافلے (۲) نور فرقان ہے جو جب زوروں سے اجلی انجلا (۳) المصلح الموعود۔ (۴) اسلام اور اشتراکیت۔ (۵) نظام خلافت۔ (۶) مجلسی خدام الاحادیہ ضرورت۔ مقاصد۔ لائحہ عمل۔ نظام۔ (۷) ہجرت اور ہماری ذمہ داریاں۔ (۸) مشرفات مسیح کی اسمیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے اور بعد۔ (۹) دعا اور اس کی برکات۔ (۱۰) "سلطان القلم"۔

۱۔ (۱) سہ ماہی قافلے (۲) نور فرقان ہے جو جب زوروں سے اجلی انجلا (۳) المصلح الموعود۔ (۴) اسلام اور اشتراکیت۔ (۵) نظام خلافت۔ (۶) مجلسی خدام الاحادیہ ضرورت۔ مقاصد۔ لائحہ عمل۔ نظام۔ (۷) ہجرت اور ہماری ذمہ داریاں۔ (۸) مشرفات مسیح کی اسمیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے اور بعد۔ (۹) دعا اور اس کی برکات۔ (۱۰) "سلطان القلم"۔

۲۔ (۱) سہ ماہی قافلے (۲) نور فرقان ہے جو جب زوروں سے اجلی انجلا (۳) المصلح الموعود۔ (۴) اسلام اور اشتراکیت۔ (۵) نظام خلافت۔ (۶) مجلسی خدام الاحادیہ ضرورت۔ مقاصد۔ لائحہ عمل۔ نظام۔ (۷) ہجرت اور ہماری ذمہ داریاں۔ (۸) مشرفات مسیح کی اسمیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے اور بعد۔ (۹) دعا اور اس کی برکات۔ (۱۰) "سلطان القلم"۔

۳۔ (۱) سہ ماہی قافلے (۲) نور فرقان ہے جو جب زوروں سے اجلی انجلا (۳) المصلح الموعود۔ (۴) اسلام اور اشتراکیت۔ (۵) نظام خلافت۔ (۶) مجلسی خدام الاحادیہ ضرورت۔ مقاصد۔ لائحہ عمل۔ نظام۔ (۷) ہجرت اور ہماری ذمہ داریاں۔ (۸) مشرفات مسیح کی اسمیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے اور بعد۔ (۹) دعا اور اس کی برکات۔ (۱۰) "سلطان القلم"۔

۴۔ (۱) سہ ماہی قافلے (۲) نور فرقان ہے جو جب زوروں سے اجلی انجلا (۳) المصلح الموعود۔ (۴) اسلام اور اشتراکیت۔ (۵) نظام خلافت۔ (۶) مجلسی خدام الاحادیہ ضرورت۔ مقاصد۔ لائحہ عمل۔ نظام۔ (۷) ہجرت اور ہماری ذمہ داریاں۔ (۸) مشرفات مسیح کی اسمیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے اور بعد۔ (۹) دعا اور اس کی برکات۔ (۱۰) "سلطان القلم"۔

۵۔ (۱) سہ ماہی قافلے (۲) نور فرقان ہے جو جب زوروں سے اجلی انجلا (۳) المصلح الموعود۔ (۴) اسلام اور اشتراکیت۔ (۵) نظام خلافت۔ (۶) مجلسی خدام الاحادیہ ضرورت۔ مقاصد۔ لائحہ عمل۔ نظام۔ (۷) ہجرت اور ہماری ذمہ داریاں۔ (۸) مشرفات مسیح کی اسمیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے پہلے اور بعد۔ (۹) دعا اور اس کی برکات۔ (۱۰) "سلطان القلم"۔

عزت احمدیہ کو کافر کہنے والا حدیث نبوی کی رو خود کافر ہو جاتا ہے

خواجہ حسن نظامی صاحب دہلوی کا بیان

” میں خود دنیا ہی گروہ کے کسی اختلافی عقیدے کو نہیں مانا یعنی مرزا غلام احمد صاحب کو سچ سمجھتا ہوں اور احمدی نہیں اتنا۔ مجرد مانا ہوں اور ان کے سب دعووں کو غلط سمجھتا ہوں۔“

اس کے بعد میں لکھتا ہوں کہ جو شخص خدا کو ایک مانے اور محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو رسول حق مانے اور قرآن کو خدا کا کلام مانے اور قبلہ کی رخ نماز پڑھے وہ مسلمان ہے۔ چاہے وہ مشیخ ہو یا کلمی ہو، مقلد ہو یا غیر مقلد ہو۔ یا یہ ہو یا خود ہو، صوفی ہو یا دہلی ہو۔ پختی ہو یا مرثی ہو وہ مسلمان ہے اور جو شخص مذکورہ چیزوں پر ایمان رکھنے والے مسلمان کو کافر کہے گا وہ اس صحیح حدیث کے بوجہ کافر ہوگا۔ **مَنْ كَفَرَ بِاللَّهِ لِمَا كَفَرَ بِهِ كَفَرَ بِرَسُولِهِ**۔ جو مسلمان کو کافر کہے گا وہ خود کافر ہو جائے گا۔ پھر جو نبوی مرثیوں کو کافر کہتا ہے وہ اس حدیث کی بوجہ کافر ہو جائے گا اور جو مسجد کا نام مسلمانوں کو کافر کہے گا اس کے پیچھے نماز جائز نہ ہوگی۔

راقم حسن نظامی جانشین حضرت خازم نظام الدین اولیاء محبوب الہی (پہلا ص ۱۷۱ ج ۱۷۱)

مسلم لیگ ایک سیاسی جماعت کی حیثیت سے قائم نہ ہو سکتا ہے

اگر کسی نے ہٹوسرحد کی فضا کو اس قسم کے مسایک خراب کنی کی کوشش کی تو اسے سختی سے روکا جائے گا

لاہور میں وزیر اعلیٰ سرحد خان عبدالقیوم خاں کا بیان

لاہور یکم اگست۔ خان عبدالقیوم خاں وزیر اعلیٰ سرحد آج صبح کراچی جاتے ہوئے لاہور سے گذرے۔ جناب سرحد نے ایک انٹرویو میں فرمایا کہ ان کے صوبہ میں اسرائیلی حملے تنازعہ موجود نہیں۔ لیکن اگر کسی نے صوبے کی طرف سے فضا کو اس قسم کی کشمکشوں سے خراب کرنے کی کوشش کی تو وہ یوں ہی غاصر کرکھتی ہے۔ وہاں سے۔ وزیر اعلیٰ سرحد نے قائدین کے متعلق پنجاب صوبہ مسلم لیگ کو نکل کی مشورہ کردہ قرارداد کے بارے میں کہا۔ **مسلم لیگ ایک سیاسی جماعت ہے اگر اس میں اس قسم کے بڑے لیوشن زیر بحث نہ لائے جائیں تو بہتر ہے۔** تاہم صوبہ مسلم لیگ کو نکل نے اچھا کیا اس مسئلہ کو دسترس دیا اسمبلی کی جواب دہی پر چھوڑ دیا۔

پاکستان اور بھارت کی تجارتی باہمی کے متعلق مرکزی کابینہ کی نئی ہدایت

کراچی یکم اگست۔ ہندوستان اور پاکستان میں تجارتی باہمی کے لئے جو باہمی و فائدہ مند فیصلے مقرر ہوئے ہیں ان کے تحت اس کے قائد مشر کرانت اللہ مرکزی کابینہ کی نئی ہدایت کے تحت دہلی و لاہور میں کھیلے جانے والے باہمی بات چیت میں جو تعلق پیدا ہو گیا تھا۔ مشر کرانت اللہ اس سلسلہ میں مزید ہدایات حاصل کرنے کراچی آئے ہیں۔

دولت امور اقتصادیات کے ٹیچر سیکرٹری مشر اسمبلی اور دفتر کے ایک دوسرے ممبر بھی آپ کے سر پر آئے۔ آج دوپہر کو مرکزی کابینہ کا ساڑھے تین گھنٹے اجلاس جاری رہا۔ جن میں ہدایات کو تعمیری صورت دی گئی۔

نواب صدیق علی خاں بیرونی پہنچ گئے

بیرونی یکم اگست۔ برطانوی مشرقی افریقہ میں اپنے پاکستانی ہائی کمشنر نواب صدیق علی خاں آج بیرونی پہنچ گئے۔ سوائی آؤٹس پر ہندوستان پاکستانوں نے آپ کا استقبال کیا۔

بھارت میں تیل کی قیمتوں میں اضافہ

نئی دہلی یکم اگست۔ بھارتی حکومت نے تیل کی قیمتوں میں دوپہر فی لیٹن اور سوٹروں میں استعمال ہونے والے پٹرول کی قیمتوں میں اضافہ کیا۔ ایک آنہ فی لیٹن کے ساتھ ساتھ پٹرول کی بار بار درجی کے فیاض خرچ کو پورا کیا جائے۔ ابادان کے کارخانوں سے تقریباً ایک سال سے تیل نہیں آ رہا۔ اور بھارتی کمپنیاں دو درجنوں سے تیل حاصل کرتی ہیں، جس کی بار بار دہی پر زیادہ خرچ آتا ہے۔

ڈاکٹر مصدق نے شاہ ایران پر پابندی لگانے کی

تہران ۲ اگست۔ ریڈیو کی اطلاع کے مطابق ڈاکٹر مصدق نے شاہ ایران پر پابندی لگانے سے کہ وہ کسی غیر ملکی شخص سے سیاسی سائل پر گفتگو نہیں کر سکیں گے۔

ڈاکٹر مصدق نے کہا کہ پابندی اس وجہ سے لگائی گئی ہے کہ کوئی شخص ان کے اور شاہ ایران کے درمیان اختلافات پیدا کر سکے۔

تہران میں ریڈیو نے ایک ماہ کے لئے بیجا ہوا دیا ہے۔

پاک پنجاب اب بھارتی پنجاب کی بجلی کا محتاج نہیں رہا

کراچی یکم اگست۔ پنجاب کے وزیر زراعت صوفی عبدالحمید نے آج ایک طاقت میں کہا ہے کہ اگر بھارتی حکومت نے پاکستان کو اپنی بجلی سے محروم کرنے کا فیصلہ کیا تو جب بھی پنجاب کو کوئی خاص نقصان نہیں ہوگا۔ کیونکہ رسول پر ایکٹ کی تکمیل کے وجہ سے ہم اب بھارتی پنجاب کے محتاج نہیں رہے۔

وزیر زراعت نے اعتراض کیا کہ اگر بھارتی پنجاب نے بجلی کا مسئلہ منقطع کر لیا تو پھر دو آب کے سیم زون علاقوں میں ٹیوب ویل کھودنے کی سہولت کچھ اور ضرورت پڑے گا اور اس کی تکمیل میں کچھ دیر لگ جائیگی تاہم بجلی کی تاروں کا مسئلہ ہی تیزی سے نصف کیا جا رہا ہے اور تقریباً پنجاب کی بجلی کا مسئلہ صوبہ سرحد کے برقی سلسلہ سے مختص کر دیا جائے گا۔

انہوں نے کہا کہ پنجاب مزید دس ہزار کلو واٹ بجلی پیدا کرے گا۔ بھارتی پنجاب سے بھی اتنی ہی بجلی موصول ہوتی ہے۔

وزیر زراعت نے مزید اکتشاف کیا کہ بلوچ برید و سیلیان کی بڑے پیمانے پر کام پڑی تیزی سے جو رہا ہے اور اگر آئندہ کمی وقت بھارت نے نہیں سنبھال سکتی تو پھر پانی سے محروم کرنے کی کوشش کی تو اس کی کو دیا ہے چاہے پورا کیا جائے گا۔

سابقہ شاہ فاروق سید کا خطا واپس لیا گیا

قراچہ ۲ اگست۔ بصر کی مجلس مآدات نے سابق شاہ فاروق کو سید کے خطاب سے محروم کر دینا فیصلہ کیا ہے۔ یہ خطاب گذشتہ سال شاہ فاروق کے شیخہ نسب کا مطالبہ کرنے کے بعد دیا گیا تھا۔ کیونکہ تحقیقات سے ثابت ہو گیا تھا کہ ان کی والدہ علیہ السلام کی طرف سے شاہ فاروق کا رشتہ رسولیہ صلی اللہ علیہ وسلم سے جاتا ہے۔

آئی جی بم سیکرٹری اور ڈی۔ آئی جی کا عزم کہ اچھی

لاہور یکم اگست۔ پنجاب کے تین بڑے افسران جنرل خان خانان، خان انسپکٹر جنرل پورس سید غیاث الدین احمد پورس سیکرٹری اور ایم اے اے اے ڈی ایچ ایچ ایچ ایچ آئی۔ ڈی پورس آج صبح کراچی روانہ ہوئے۔

معلوم ہوا ہے کہ تینوں صحاب وزارت داخلہ کے بلاؤ سے پھر اچھے گئے ہیں۔ خیال ہے کہ وہ نظم و نسق سے تعلق رکھنے والے بعض اہم امور کے بارے میں رہا ہر مرکز سے بات چیت کریں گے۔ کراچی میں ان کا قیام اعلیٰ درجے میں روز ہوگا۔ (ذائقہ)

مغربی جرمنی فوجوں کے انخلا کا بھوتہ

برطانوی دارالعوام نے توثیق کر دی

لندن ۲ اگست۔ برطانوی دارالعوام نے آج مغربی جرمنی سے اتحادی فوج ہٹانے کا بھوتہ کی کثرت آرا سے توثیق کر دی۔ میر حزب مخالف کی توثیق نام نامہ گئی کہ اس سمجھوتہ کی توثیق کو منسوخ کر دیا جائے۔

نواب اور سیکرٹری بھوپال کراچی میں

کراچی ۲ اگست۔ سیکرٹری بھوپال آج لاہور سے کراچی پہنچ گئے ہیں۔ نواب بھوپال کل بمبائے کے نواب صاحب جاوید زینت گورنر جنرل پاکستان کے ہاں ہیں اور اس کے بعد سیکرٹری صاحب کے ہمراہ یورپ روانہ ہو جائیں گے۔

آپ نے مزید کہا کہ جہاں تک سرحد مسلم لیگ کا تعلق ہے اس قسم کے لیڈر لیوشن پیش کیے جانے کے حق میں نہیں ہوں۔ اور نہ کبھی اس کی اجازت ہی دوں گا۔

آپ نے مزید کہا کہ خود ہمیں دیکھنا پڑتا ہے کہ اس طرح لوگوں کو گرفتار کرنے کا قائل نہیں ہے۔ پنجاب میں گرفتاری کی اطلاع ملی۔ میں نے ایسے تمام لوگوں کو پکڑے ہیں جنہیں کہہ دی۔ جو اشتعال انگیز تقریر کر سکتے تھے۔ میں نے ۴۴

سرحد میں گندم کی پیداوار میں کمی

پشاور یکم اگست۔ سرحد میں اس سال گندم کی اصل پیداوار میں تخمینہ کی نسبت ۱۵ فی صد کمی ہو گئی۔

انڈیا کی کیا تھا۔ کاس سال ۳۰۹۰۵ ٹن گندم پیدا ہوگی۔ لیکن اصل پیداوار صرف ۳۰۰۰ ٹن ہوئی۔

گندم کو کاشت کا نصف بھیچھے سال کی نسبت کم رہا۔ کمی کی وجہ کاشت کے وقت بارش کی قلت تباہی جاتی ہے۔

پٹن سید کرنے کی لاگت کی تحقیقات

ڈھاکہ یکم اگست۔ پاکستان کی مرکزی پٹن کمیٹی نے پچھلے سالہ اجلاس کے مقررہ پٹن سید کرنے کی لاگت کی تحقیقات کے لئے جو خاص کمیٹی مقرر کی تھی۔ وہ اس مہینہ کام شروع کر دے کی کمیٹی میں ڈاکٹر صدیق، ڈاکٹر امین،

مشرکے سیکرٹری ایم قریب اور سر فیض خیابانی ہیں

۴۴ عوام سے بھی پرامن رہنے کی تلقین کی۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ اس دوران برقرار رکھنے میں انہوں نے حکومت کے ساتھ پورا پورا تعاون کیا۔

(ذائقہ سرراگت و سول اینڈ ٹری گورٹ)

۲ اگست (مظاہرہ)